



图说

昔日废矿坑 今朝游乐园

安徽省马鞍山市当涂县花山瑶池项目用地是原国安矿业的一处废弃矿坑,占地约8万平方米,当地“变废为宝”,投资了约1.8亿元对这里进行原址改造。该项目自今年初开园以来,吸引了周边众多游客前来游玩打卡。图为12月25日,航拍安徽大青山野生动物世界里的花山瑶池矿坑。

■ 新华网发 范柏文/摄



元旦期间安徽 严查哄抬价格、价格欺诈行为

星报讯(记者 王玮伟) 2021年元旦、春节将至,安徽省市场监管局日前下发通知,部署全省市场监管部门加大检查力度,加强“两节”期间市场价格监管,保障人民群众欢度佳节。

《通知》要求,要加强茅台等名优白酒价格监管,严防不法经营者发布误导性价格信息、违法囤积、捏造散布虚假信息,严肃查处各种形式的价格串通、哄抬价格、价格欺诈、不按规定明码标价等损害消费者权益、扰乱市场秩序的价格违法行为。加强农副产品价格监管,对供应偏紧、价格上涨较快的农副产品,有针对性地加大检查频次,严肃查处囤积居奇、哄抬价格、串通涨价等违法行为。加强防疫物资价格监管,坚决制止捏造散布涨价信息、哄抬价格等行为。加强旅游业价格监管,重点查处景区不执行政府定价、擅自增设收费项目、变相提高门票价格、价格欺诈、不按规定明码

标价、不执行优惠措施等违法违规行为。加强交通运输价格监管,落实鲜活农产品运输“绿色通道”和重大节假日免收小型客车通行费政策,严肃查处不执行政府定价、价外收费、不按规定明码标价等违法行为。加强电商平台价格监管,督促经营者完善价格促销方案,依法查处虚构原价、误导性价格标示、不履行价格承诺等各类不正当价格行为。

《通知》强调,全省各级市场监管部门要密切关注“菜篮子”“米袋子”等事关民生商品、防疫物资以及名优白酒和当地居民节日消费特色商品的线上线下市场价格,及时掌握旅游、交通服务价格动态,加强价格分析研判。要加强对批发零售环节的巡查、检查,及时掌握最新市场价格动态。要密切关注价格舆情,及时妥善处理群众的投诉举报,确保人民群众度过一个欢乐祥和的节日。

创造道德建设领域“安徽现象” “中国好人榜”入选数居全国第一



星报讯(记者 祁琳) 记者从省政府新闻办举行的“美好安徽‘十三五’成就巡礼”新闻发布会上获悉,“十三五”以来,我省精神文明建设取得新进展新成效。其中,全国道德模范和“中国好人榜”入选数均位居全国第一。

据安徽省文明办主任杨明世在会上介绍,十三五期间,我省深化拓展“践行核心价值观,打造好人安徽”主题实践活动,7人当选全国道德模范,当选总数达到22人;511人荣登“中国好人榜”,入选总数达到1482人;全国道德模范和“中国好人榜”入选数均位居全国第1,创造出道德建设领域的“安徽现象”。

据悉,在全国精神文明建设先进评比中,

我省8个市跻身地级全国文明城市行列,总数达到12个,位居全国第2;8个县(市)荣登县级全国文明城市榜单,当选数位居全国第3;同时新增和复查确认全国文明城市225个、文明单位304个、文明家庭32个、文明校园49个,均居全国前列。在创建过程中,有效提升了人民群众的获得感、幸福感、安全感。全国文明城市测评情况通报,我省参评城市群众满意度平均在96%以上。

同时,全省注册志愿者人数快速增长,从2015年的300万人左右,增加到现在1100多万人,总数跃居全国第5位。63个组织、社区、项目、个人入选全国学雷锋志愿服务“四个100”先进典型,入选数居全国前列。

值得一提的是,我省推进未成年人课外阵地建设,争取中央彩票公益金近1.53亿元,建设乡村学校少年宫328所,各地自建项目400多所,实现“一镇一宫”全覆盖,努力让农村孩子享受到与城区孩子同样的素质教育。高度重视未成年人心理健康教育,推动建成18所市级、116所县级未成年人心理健康辅导中心。

合肥公布152个新冠病毒疫苗预约接种点

星报讯(记者 沈娟娟) 12月29日,合肥市疫情防控指挥部公布各县(市)区、开发区疫情防控应急指挥部设立的辖区新冠病毒疫苗预约接种点的联系方式,共152个接种点。据悉,合肥市预防接种门诊已于12月24日对重点人群开展新冠疫苗紧急接种工作。

此次疫苗紧急接种主要对象是包括涉进口冷链物品的口岸一线海关检验检疫人员;口岸装卸、搬运、运输人员及进口冷链从业人员;国际和国内交通运输从业人员;因公、因私出国工作、学习人员;面临较高境外疫情风险的边境口岸工作人员;医疗卫生人员;党政机关一线人员、公安、武警、消防、社区工作者;快递、外卖、水、电、暖、煤、气相关人员;交通、物流、养老、监所、环卫、殡葬、通讯相关工作人员。年龄为18-59岁之间。

记者了解到,新冠疫苗免疫程序为2剂次,2剂之间间隔14-28天。由于新冠疫苗是新疫苗,尚无与其他疫苗同时接种的安全性、免疫原性数据,因此暂不建议与其他疫苗同时接种。相关负责人提醒,在人群免疫屏障没有建立起来之前,即使部分人群接种了疫苗,大家的防控意识和防控措施也不能放松。因此,接种疫苗后还是应该继续佩戴口罩,特别是在公共交通工具等人员密集的场所;其他防护措施也同样需要继续保持,如注意手卫生、通风、保持社交距离等(扫描二维码查看详细内容)。



春运火车票今日“开抢”

星报讯(记者 祝亮) 记者从铁路部门获悉,2021年春运将从2021年1月28日开始,3月8日结束,共计40天。根据订票规定,今日起旅客就可以购买春运期间火车票了,而明年1月13日起就可以购买春节7天长假的火车票了。

根据订票规定,12月30日起,旅客可通过网络和电话方式购买2021年1月28日的火车票;2021年1月1日起,则可通过车站窗口和代售点购买1月28日的火车票。此外,旅客从2021年1月13日起,可购买牛年春节7天长假的火车票。其中1月13日起可购买春节假期第一天(2月11日大年三十)车票,1月19日起可购买长假最后一天(2月17日正月初六)车票。

铁路部门提醒,为确保出行安全,旅客乘坐火车期间需全程佩戴口罩,途中做好手消毒等个人防护,尽量减少在列车上的用餐次数。